Studenti: Lorenzo Ardizzone (matr. 727152) e Francesco Belloni (matr. 725676)

GradoLavoro

Il nostro esperimento riguarda 1’utilizzo della logica fuzzy applicata al grado di soddisfazione del
proprio lavoro.

Le membership functions utilizzate in Input sono le seguenti:
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La membership function utilizzata in Output € la seguente:

e GradoLavoro [0-10]
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Abbiamo poi creato le seguenti regole:

Rules

X # 1. If Salario is Alto then GradolLavoro is Alto

X # 2. If RapportoColleghi is Buono then GradoLavoro is Alto

X # 3. If Stress is Tanto then GradolLavoro is Basso

X # 4. If RapportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Basso

X # 5. If Salario is Basso then GradolLavoro is Basso

X # 6. If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo then GradolLavoro is Medio

X # 7. If Salario is Medio and RapportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Basso

X # 8. If Salario is Basso and RapportoColleghi is Pessimo then GradolLavoro is Basso

X # 9. If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo and GratificazioneProfessionali is Alto then GradoLavoro is Alto

X #10. If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradoLavoro is Basso

X # 11. If Salario is Medio and RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Alto then GradoLavoro is Alto

X #12. If Salario is Basso and RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Bassc then GradolLavoro is Basso

X # 13. If RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto then GradolLavoro is Basso

X # 14. If RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradolLavoro is Basso

X # 15. If RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Alto then GradoLavoro is Medio




TEST 1

Nel primo esperimento abbiamo inserito i seguenti valori:

Salario = 3; RapportoColleghi = 5; Stress = 7; GratificazioneProfessionale = 6

Andiamo a vedere i risultati ottenuti:

Salario : 3.0 - RapportoColleghi : 5.0 - Stress : 7.0 - GratificazioneProfessionali : 6.0

Input values:

Reset

(Click sny figure to magnify it)

Output : GradoLavoro

Rule n; Antecedent(s) Consequent
1.00 1.00
075 075
0.50 0.50
1 025 025
0.00 0.00
30 0.0 25 50 75 10.0
If Salaric is Alto then Gradelavoro is Alto
100 100
075 075
0.50 0.50
2 025 o 025
0.00 0.00
50 0.0 25 50 75 10.0
If RepporteColleghi is Buono then GradolLavoro is Alto
1.00 — 1.00
075 075
0.50 0.50
3 025 025
0.00 0.00
70 0.0 25 50 75 10.0
If Stressis Tanto then Gradolsvoro is Basso
100 100
075 075
0.50 0.50
4 025 “ 025 K
0.00 0.00
50 00 25 50 75 100
If RepportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Basso
1.00 1.00
0.75 075
0.50 0.50
5 025 025
0.00 0.00
30 00 25 50 75 100
If Salario is Basso then GradoLavoro is Basso
1.00 1.00 1.00
075 075 075
0.50 0.50 0.50
6 025 025 ~ 025
0.00 0.00 0.00
30 50 00 25 50 75 100
If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo then GradolLavoro is Medio
1.00 1.00 100
0.75 075 075
0.50 0.50 0.50
7 025 025 025 \
0.00 0.00 0.00 R
30 50 00 25 50 75 100
If Salario is Medic and RepportoCelleghi is Pessimo then GradolLavoro is Basso
1.00 1.00 1.00
0.75 0.75 075
0.50 0.50 0.50
8 025 025 ~ 025 —\
0.00 0.00 0.00
20 50 00 25 50 75 100




050 050 ~ 050 - s 050
9 ~ /«
025 025 N Ny 025 7’ 025
0.00 0.00 b 000 000
30 50 6.0 00 25 50 75 100
If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo and GratificazioneProfessionali is Alto then GradclLavoro is Alto
1.00 = 1.00 100 ¥ 1.00 1.00
|
0.75 075 ~ 075 075 075
0.50 0.50 N 0.50 0.50 0.50
~ ~
10 025 025 025 025 ~ 025
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
30 50 70 6.0 00 25 50 75 100
If Salaric is Alto and RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradoLavoro is Basso
100 1.00 1.00 fro— 100 1.00
075 075 - 075 075 075 7
0.50 0.50 ” 0.50 0.50 o~ 0.50
025 025 £ < 025 025 025 -
J »” s
0.00 0.00 L= 0.00 0.00 = 0.00
30 50 70 6.0 0.0 25 50 75 100
If Salario is Medio and RapportoColleghi is Buono and Stress is Tento and GratificazioneProfessionali is Alto then GradoLavoro is Alto
100 100 100 T 100 100
075 075 ~ 075 075 0.75
0.50 0.50 - 0.50 0.50 0.50 5
‘\__ \\
12 025 025 g 025 025 025
\\
0.00 0.00 - 0.00 0.00 0.00
30 50 70 6.0 0.0 25 50 75 10.0
If Sslaric is Basso and ReppertoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then Gradolavoro is Basso
100 100 100
]
075 ~ 075 075
0.50 ~ 0.50 0.50
13 025 025 025
0.00 0.00 0.00
50 70 0.0 25 50 75 100
If RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tento then GradoLavoro is Basso
1.00 1.00 T 100 100
075 - 075 075 - 075
0.50 0.50 0.50 = 0.50 -
~
14 025 / 025 025 . 025 ‘_\
000k 000 0.00 000
50 70 6.0 00 25 5.0 75 10.0
If RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradoLsvoro is Basso
1.00 100 T 100 100
075 - 075 075 075
15 0.50 7 0.50 0.50 = / 0.50
025 O 025 025 o’ 025
7 /
0.00 L— 0.00 0.00 0.00
50 70 6.0 00 25 50 75 100
If RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Alto then GradoLavoro is Medio

Result:

Gradolavoro

10
08 \
07 \

086 \

> 05 E
\

02
0.1

04 \\/
03

00

10

Defuzzification method : | Centroid Defuzzification v

GradolLavoro : 4.485522197706134

Il Grado del lavoro con i dati del primo esperimento ¢ circa 4.50




TEST 2

Adesso proviamo a cambiare i valori:

Salario = 7; RapportoColleghi = 8; Stress = 9; GratificazioneProfessionale = 8

Andiamo a vedere i risultati ottenuti:

Output : GradoLavoro

Rule n; Antecedent(s) Consequent
1.00 1.00
075 075
0.50 0.50
1 025 025
0.00 0.00
00 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100
If Salariois Alto then GradoLavoro is Alto
1.00 1.00
075 075
0.50 0.50
2 025 025
0.00 0.00
0.0 25 5.0 75 100 0.0 25 50 75 100
If RapportoColleghi is Buono then GradoLavoro is Alto
1.00 100
075 075
0.50 0.50
3 025 025
0.00 0.00
00 25 5.0 75 10.0 0.0 25 50 75 10.0
If Stress is Tanto then GradolLsvoro is Basso
1.00 1.00
075 075
0.50 0.50
4 025 025
0.00 0.00
00 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100
If RapportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Basso
075 075
0.50 0.50
5 025 025
0.00 0.00
00 25 50 75 10.0 0.0 25 5.0 75 100
If Salario is Basso then Gradolsvoro is Basso
1.00 1.00 1.00
075 075 075
0.50 0.50 0.50
6 025 025 025
0.00 0.00 0.00
0.0 25 50 75 100 0.0 25 50 75 10.0 0.0 25 50 75 100
If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Medio
1.00 1.00 1.00
075 075 075
0.50 0.50 0.50
7 025 025 025
0.00 0.00 0.00
0.0 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100 0.0 25 50 75 10.0
If Salaric is Medio and RapportoColleghi is Pessimo then Gradolavore is Basso
1.00 1.00 1.00
075 075 075
0.50 0.50 0.50
8 025 025 025
0.00 0.00 0.00
0.0 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100
If Salzrio is Basso and RapportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Basso
1.00 1.00 1.00 1.00
075 075 075 075
0.50 0.50 0.50 0.50
9 025 025 025 025
0.00 0.00 0.00 0.00
00 25 50 75 100 00 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100 00 25 5.0 75 100
If Salario is Altc and RapportoColleghi is Pessime and GratificazioneProfessionali is Alto then GradolLavoro is Alto




e e e s o A 1 S i o 1
1.00 1.00 1.00 100 1.00
075 075 075 075 075
0.50 0.50 0.50 0.50 0.50
10 025 025 025 025 025
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
00 25 5.0 75 100 00 25 50 75 100 00 25 50 75 10.0 00 25 50 75 100 0.0 25 50 5 10.0
If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo end Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then Gradolavoro is Basso
1.00 100 100 1.00 1.00
075 075 - 075 075 075
0.50 0.50 - 0.50 0.50 - 0.50
11 025 025 - 025 025 - 025
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.0 25 5.0 75 100 0.0 25 5.0 75 100 00 25 50 75 100 00 25 50 75 100 0.0 25 5.0 75 100
If Salario is Medio and RapportoColleghi is Buonc and Stress is Tento and GratificazioneProfessionali is Alto then Gradolavoro is Alto
1.00 1.00 1.00 100 1.00
075 075 075 075 075
0.50 0.50 0.50 0.50 0.50
12 025 025 025 025 025
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
00 2.5 50 75 100 00 25 50 75 100 00 25 50 75 10.0 0.0 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100
If Salario is Basso and RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradoLsvoro is Basso
1.00 1.00 1.00
075 075 075
0.50 0.50 0.50
13 025 025 025
0.00 0.00 0.00
0.0 25 50 75 100 0.0 25 50 75 100 0.0 25 5.0 75 100
If RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tento then GradoLavoro is Basso
1.00 1.00 100 1.00
075 075 075 075
0.50 - 0.50 0.50 . 0.50
14 025 # 025 025 025
0.00 0.00 0.00 0.00
0.0 25 50 75 10.0 0.0 25 5.0 75 100 00 25 50 75 100 00 25 50 75 10.0
If RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradoLsavoro is Basso
1.00 1.00 100 1.00
075 075 075 - 075
0.50 0.50 0.50 - 0.50
15 025 025 025 o 025
0.00 0.00 0.00 0.00
0.0 25 50 75 10.0 0.0 25 5.0 75 100 0.0 25 50 75 10.0 00 25 50 75 10.0
If RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Alto then GradolLavoro is Medio
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Defuzzification method : | Centroid Defuzzification |
GradoLavoro : 5.176984603887844

Il Grado del lavoro con i dati del secondo esperimento € circa 5.18




Entrambi gli esperimenti precedenti sono stati fatti lasciando i Computation methods di default.

Dopo abbiamo eseguito un ulteriore esperimento variando i valori della sezioneComputation
methods.

1) Computation methods: Product

Mamdani - Surface View

Input values :

Salario : 7.0 - RapportoColleghi : 8.0 - Stress : 9.0 - GratificazioneProfessionali : 8.0
Reset

(Click any figure to magnify it)

Output : GradoLavoro

Rule
nj

Antecedent(s) Consequent

100 1.00

0.75 075
0.50 0.50
1 025 025

0.00 0.00

70 0.0 25 50 75

If Salario is Alte then GradolLavoro is Alto

100

100 100
0.75 - 0.75
0.50 o 0.50
2 025 o 025

0.00 0.00

If RapportoCollezhi is Buono then GradolLavero is Alto

80 0.0 25 50 75 100

100 —— 100
075 075
0.50 0.50
3 025 025

0.00 0.00

If Stress is Tanto then GrsdoLsvoro is Basso

9.0 0.0 25 50 75 10.0

1.00 100
0.75 075
0.50 0.50
4 025 025

0.00 —

0.00

If RepportoColleghi is Pessimo then GrzdolLavoro is Basso

&80 00 25 50 75 100

0.00 0.00
70 0.0 25 5.0 75

If Salerio is Basso then GradoLsvoro is Basso

100




1.00 — 1.00 1.00 =
075 075 = 075
0.50 0.50 ~ 0.50
6 025 025 =3 025
0.00 . 0.00 \\ 0.00
70 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salario is Alto 2nd RapportoColleghi is Pessimo then GradoLavore is Medio
100 = 1.00 1.00
075 075 ~ 0.75 5
0.50 0.50 ~ 0.50
7 025 025 ~ 025 \
™ i
0.00 0.00 — 0.00
70 80 00 25 50 75 10.0
If Salaric is Medio and RapportoColleghi is Pessimo then Gradolavoro is Basso
100 1.00 1.00
075 075 ~ 075
0.50 0.50 ~ 0.50
8 025 025 - 025
0.00 0.00 \“ 0.00
70 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salario is Basso and RapportoColleghi is Pessimo then GradolLavoro is Basso
100 — 1.00 1.00 1.00 =
075 075 ~ 075 i 075
0.50 0.50 ~ 0.50 0.50
9 025 025 ~~ 3 025 025 #
0.00 000 Sy 000 0.00
70 80 80 00 25 50 75 10.0
If Salario is Alto and RapportoColieghi is Pessimo and GratificazioneProfessionali is Alto then GradoLavero is Alto
1.00 — 1.00 1.00 1.00 1.00
075 075 -~ 075 075 -~ 075
0.50 0.50 - 0.50 0.50 0.50 -
10 | { 025 ~ 025 025 - 025 \
NG ~
0.00 J 0.00 Ny 0.00 0.00 = 0.00
70 80 9.0 80 00 25 50 75 100
If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradolLavoro is Basso
1.00 = 1.00 1.00 100 1.00
075 0.75 o~ 075 075 075
050 050 / 050 050 050
1 1 025 025 / 025 025 o 025 -
0.00 A 0.00 / 0.00 0.00 / 0.00 lesmm=
70 80 9.0 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salaric is Medio and RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GretificazioneProfessionali is Alto then GradoLavorc is Alto
1.00 100 1.00 1.00 100F
075 075 ~ 075 075 ~ 075
0.50 0.50 ~ 0.50 0.50 0.50 ‘
12 025 025 — 025 025 = 025
0.00 0.00 1 000 000 = 0.00
70 80 9.0 80 00 25 50 75 10.0
If Salario is Basso and RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradolLavoro is Basso
1.00 1.00 1.00
075 ~ 075 075
0.50 ~ 0.50 0.50
13 025 . 025 025 S
000 - 000 0.0 .
80 9.0 00 25 50 75 100
If RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto then GradoLavoro is Basso
100 1.00 1.00 100F
075 075 075 ~ 075
0.50 0.50 0.50 0.50
14 025 025 025 = 025 \
0.00 0.00 0.00 2 0.00
80 90 80 00 25 50 75 10.0
If RepportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then Gradolavoro is Basso
1.00 1.00 1.00 1.00
075 075 075 075
0.50 0.50 0.50 0.50
15 025 025 025 025
0.00 / 0.00 0.00 0.00
) 9.0 80 0.0 25 50 75 10.0

If RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Alto

then GradoLavoro is Medio




Result :

GradolLavoro
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Defuzzification method : | Centroid Defuzzification v

GradolLavoro : 4.900556609857679

Scegliendo come Computation methods il Prodotto, il risultato finale (cioé il Grado del Lavoro) €

del 4.90.

Adesso vediamo quale sara il grado del lavoro ponendo Computation methods = Minimum.

2) Computation methods: Minimum

Mamdani - Surface View

Input values:

Salario : 7.0 - RapportoColleghi : 8.0 - Stress : 9.0 - GratificazioneProfessionali : 8.0
Reset

(Click any figure to magnify it}

70

If Salario is Alto

Output : GradoLavoro
Rule n; Antecedent(s) Consequent
1.00 1.00
075 075
0.50 0.50
1 025 025
0.00 0.00

00 25 5.0 75

then GradoLavoro is Alto

100




1.00 1.00
075 075
0.50 / 050
025 025
0.00 0.00
8.0 0.0 25 50 75 10.0
If RapportoColleghi is Buono then GradolLavero is Alto
1.00 —— 1.00
075 ! 075
050 J 050
025 ! 025
000 ‘ 0.0
9.0 00 25 50 75 10.0
If Stress is Tento then GradelLavoro is Basso
1.00 100F
075 ~ 075 5
0.50 - 0.50 \
025 ~ 025 .
0.00 0.00 \
80 00 2D 50 75 10.0
If RepportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Basso
1.00 100F
075 : 075
050 4 050 \
025 % 025
0.00 0.00 -
70 00 25 50 75 100
If Salaric is Basso then GradoLavoro is Basso
1.00 =] 100 100 ~
075 4 075 - 075 / B
0.50 ‘ 0.50 - 0.50
025 $ 025 ~ 025
0.00 ~ 0.00 \‘ 0.00
70 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salaric is Alto and RapportoColleghi is Pessimo then GradoLavoro is Medio
100 ~ 1.00 100
075 : L 075 ~ 075 5
0.50 ; L 0.50 ~ 0.50
025 4 5 025 =5 025 \
000 s L 0.00 N 0.00 =S
70 80 0.0 25 50 75 100
If Salario is Medio and RapportoColleghi is Pessimo then GradolLavoro is Basso
1.00 1.00 100F
075 - 075 ~ 075 5
0.50 % 0.50 ~ 0.50
025 4 025 - 025 \
™
0.00 0.00 — 0.00 -
70 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salario is Basso and RepportoCelleghi is Pessimo then GradoLavoro is Basso
1.00 — 1.00 1.00 100 E
075 . 075 ~ 075 075 7
0.50 4 0.50 = 0.50 0.50 /
025 4 025 ~ 025 025 #
0.00 : 0.00 \\ 0.00 0.00
70 80 80 0.0 25 50 T 10.0
If Salario is Alto and RapportoColleghi is Pessimo and GretificazioneProfessionali is Alto then GradolLavero is Alto




1.00 =1 100 100 ——1  1.00 1.00
075 075 0.75 075 0.75
0.50 0.50 0.50 0.50 0.50
10 025 025 025 025 025
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
70 80 9.0 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salario is Alto and RepporteCelleghi is Pessimo angd Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then GradoLavoro is Basso
1.00 1.00 1.00 1 1.00 1.00
075 075 - 075 075 o 075
0.50 0.50 7 0.50 0.50 ~ 0.50
11 025 025 > 025 025 ~ 025 7
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 ke
70 80 9.0 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salario is Medio and RapportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GretificszioneProfessionali is Alto then GradoLavoro is Alto
100 1.00 1.00 —1 1.00 1.00
075 075 0.75 0.75 0.75
0.50 0.50 0.50 0.50 0.50
12 025 025 025 025 025
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
70 80 9.0 80 0.0 25 50 75 10.0
If Salario is Basso and RepportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Basso then Gradolavoro is Basso
100 1.00 —] 1.00
075 075 075
0.50 0.50 0.50
13 025 025 025
0.00 0.00 0.00 e
80 9.0 0.0 25 50 ] 10.0
If RapportoColleghi is Pessimo and Stress is Tanto then GradoLavoro is Basso
1.00 1.00 ——1 1.00 1.00
075 o~ 075 075 075
0.50 g 0.50 0.50 0.50
14 025 ~ 025 025 025
0.00= 0.00 0.00 0.00 —
80 9.0 ) 00 25 50 75 10.0
If RepportoColleghi is Buono and Stress is Tanto and GratificazioneProfessicnali is Basso then GradoLavoro is Basso
100 1.00 —1 1.00 100
075 A 075 075 - 075
0.50 = 050 050 o 050
15 025 ~ 025 025 - 025
0.00 0.00 0.00 0.00
80 9.0 8.0 0.0 25 50 75 10.0
If RapportoColleghi is Buonc and Stress is Tanto and GratificazioneProfessionali is Alte then GradoLavoro is Medio

Result :

GradolLavoro
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Defuzzification method :
GradolLavoro : 5.018131954777721

Centroid Defuzzification

Scegliendo come Computation methods il Minimum, il risultato finale (cioe il Grado del Lavoro) &
del 5.02.

Quindi, riassumendo, dagli ultimi due esperimenti abbiamo notato che effettivamente il Minimum ¢
piu ottimista del Product.




